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Двойные шашки

      Идея - Шклудов.
   Начальная расстановка как в классических русских шашках:
[нпр:a1, a3, b2, c1, c3, d2, e1, e3, f2, g1, g3, h2 - нпр:a7, b6, b8, c7, d6, d8, e7, f6, f8, g7, h6, h8].
   Правила:
¤ в начальном положении все шашки - небитые простые,
¤ небитые представляют собой столбики из 2х шашек,
¤ при первом взятии снимается верхняя шашка и небитая становится битой   (при последующем взятии она убирается с доски), 
¤ сохранены правила русских шашек.
   Обозначения:
небитая простая (нпр); небитая дамка (нд); битая простая (бпр); битая дамка (бд).
   Задачи для примеров:
№1:
[нд:b2, d4 - нд:c3] запереть битую дамку (бд).
Решение: g7(h8A),gc3,h8,hc3#.A(a1),bf6,a1,af6#.
№2:
[нд:b2, d2 нпр:g3 бпр:c3, d4, f2 - бд:g7 бпр:f6, h4] бд+бпр,
2й чемпионат Новополоцка по шаш. композиции,
5,25 баллов (38).
№3:
[нд:a7 бд:b2, f2 нпр:g3, g5 бпр:b6, f4 - бд:b8 бпр:d6, h6] бд+бпр,
2й чемпионат Новополоцка по шаш. композиции,
5,25 баллов (39).
№4:
[бд:b4, d6, f2 бпр:e3, f4 - нпр:b6] бпр,
3й чемпионат Новополоцка по шаш. композиции,
Решение: g5(a5A),c3,a3,c5,h4,g3,g1#. A(c5),c3/d2,f6,
e1(f4B),g5,d4,h4,g3,g1#. B(h4),f4,h2#.

     В 2000 году организован первый заочный турнир по данному виду шашек: ЭДШ-1 (экспериментальный турнир в двойные шашки).  Сейчас вы можете увидеть предварительные результаты и некоторые интересные идеи из партий. Партии предоставил Петр Шклудов.
ЭДШ – 1
Экспериментальный турнир в двойные шашки, предварительные результаты:

	Шклудов
	 
	0, 0
	1, 0
	0, 0
	1, 1
	1, 1
	1, 1

	Гордиенко
	1 ,1
	 
	1,
	 
	0 ,0.5
	, 1
	 

	Дурейс
	1 ,0
	, 0
	 
	0, 0
	 
	, 1
	 

	Эндзелис
	1 ,1
	 
	1, 1
	 
	 
	 
	1, 1

	Тимофеев
	0 ,0
	0.5, 1
	 
	 
	 
	 
	1, 1

	Парамонов
	0 ,0
	0,
	0,
	 
	0,
	 
	0,

	Петрович
	0 ,0
	 
	 
	0, 0
	0, 0
	, 1
	 


 

     Шклудов – Дурейс:
1.a3b4 b6a5 2.g3h4 d6e5 3.e3d4 h6g5 4.b4c5 g7h6 5.b2a3 a5b4 6.c3a5 b4d6 7.a3b4 e5c3 8.d4b2 g5f4 9.b2d4 f4g3 10.h2f4 g3c3 11.h4g5 f6h4 12.g5f6 e7e3 13.c5e7 f8d6 14.f2b2 a7b6 15.d2f4 b6c5 ? 16.b2a3 h8g7 17.f4e5 d6f4 18.b4d6 c5e7 19.d6f8 f4d6 20.f8b4 g7f6 21.b4g5 h6f4 22.c1d2 f4g3 23.d2e3 c7d6 24.a5b6 d6e5 25.b6a7 g3h2 26.a3b4 e5d4 27.e3c5 d4b6 28.b4a5 b6d4 28.a5b6 d4c3 30.b6c7 d8b6 31.c7g5 b6c5 32.a5b6 c5b4 33.b6c7 b8d6 34.e1d2! 

 D1:[нпр:a1, a7, d2, g1 - нпр:d6, h2, h4 бпр:b4, c3, f6] 
c3e1 35.a7b8 e1c3 36.b8b2 d6e5 37.b2d4 e5c3 38.d4b2 h4g3 39.b2g7 g3f2 40.g1e3 f2d4 41.g7a5 ! h2g1 42.a1b2 g1a1 43.a5c3  # и черная дамка взаперти.

     Дурейс – Эндзелис:
1.g3h4 b6a5 2.e3d4 d6e5 3.a3b4 h6g5 4.b4c5 c7b6 5.b2a3 g5f4 6.a3b4 b8c7 ? 
D2:[нпр:a1, b4, c1, c3, c5, d2, d4, e1, f2, g1, h2, h4 - нпр:a5, a7, b6, c7, d8, e5, e7, f4, f6, f8, g7, h8] :

 / Белые с помощью комбинации прорываются в дамки. Черным можно было : 6…f4g3 7…e5c7 и белым нельзя 8.g1h2 ? из-за c7e5 9.h2d6 f6g5 10.h4f6 g7c7 11.f6h4 c7e5 12.d4f6 b6b2 с проходом в дамки или выигрышем количества./  7.d2e3 f4d2 8.e3f4 e5g3 9.h2f4 g3e5 10.f4b8 e7d6 11.c1e3 d2f4 12.e3e7 f6e5 13.d4f6 b6b2 14.h4g5 g7e5 15.f6d4 d8h4 16.d4f6 b2b6 17.g5h6 a5c3 18.b4d2 b6a5 19.d2b4 a5c3 20.f6e7 ? / Нужно было : 20.h6g7 21.f6e7 22.b8b2 f8g7 23.b2c3 g7f6 24.c3g7 h6f8 с шансами на ничью./ a7b6 21.e7a7 b6a5 22.f2e3 c3b2 23.a1c3 b2f2 24.e1g3 hb2 25.g3f4 b2a1 26.g1f2 a5b4 27.f2e3 a1e5 28.f4g5 b4a3 белые сдались.

     Тимофеев – Парамонов:
D3[нпр:a1, a5, b2, c1, d2, e1, e5, g1, h2 бпр:e3, f6 - нпр:a7, b8, c7, d8, h8 бпр:g7] : 

13.b2c3 14.e5d6 15.d6f8 с прорывом. 

     Парамонов – Дурейс:
1.c3b4 b6c5 2.b2c3 c7b6 3.b4a5 d6e5 /Уже на третьем ходу черные оживляют игру./ 4.a5c7 b8d6 5.c7a5 c5d4 6.e3c5 d4b6 7.a5c7 d8b2 8.c3d4 e5c3 9.d2b4 c3a5 10.a1c3 b2d4 11.c3c7 a5c3 12.c7e5 f6d4 13.c1d2 g7f6 14.d2b4 f6e5 15.g3h4 e7f6 16.b4a5 d4c3 17.f2e3 ? /впрочем, у белых уже нет спасения/ 

D4[нпр:a3, a5, e1, e3, g1, h2, h4 - нпр:a7, c3, e5, f6, f8, h6, h8] 
e5d4 ! 18.e3c5 d4b6 19.a5c7 c3d2 20.e1c3 d2b8 21.c7 d8 h8g7 22.d8g5 h6f4 ... с выигрышем черных.

     Гордиенко – Тимофеев:
D5[нпр:a1, c1, e1, f6, h4 - нпр:a3, b8, d8, f8, g7 бпр:a5, e5] 

 /Здесь черные проходят в дамки характерным способом для двойных шашек./ g7h6 32.f6d4 a3b2 33.a1c3 b2a1 34.d4e5 a1h8 35.c1b2 h8d4 36.c3e5 h6g5 37.h4f6 g5e7 38.e1f2 e7g5 39.f2g3 a5b4 X

 

А это - композиции прочих авторов: 
№1: Пустынников Н. (Тихвин, Россия). 

[нд.a3, e7 бд.d6 нпр.c7,f6 - бпр.a7, b8, h2]
2й чемпионат Новополоцка по шашечной композиции, 6.5 баллов. Запереть битые дамку и простую. Решение: ac5(b6 A), a7, ac5, b6, dc5 #. A(g1), g7, f6, a7 #.
№2: Шклудов П. 

[нд.b2, c1 нпр.e1 бпр.b6, c3, c5, d4, h4 - нпр.h2 бпр.h6]
2й чемпионат Новополоцка по шашечной композиции, 6.0 баллов. Запереть небитую дамку. Решение: e5(g5), f6, e3, e1-f2 #. A(g1), hg5, h6, f2, hg7(a1 B), gc3 #. B(h8), bf6 #.
№3: Шклудов П. 

[нд.e5 бпр.e7 - бд.e1]
Белые начинают и выигрывают. Решение: d8(d2 A B), c3(a5), e1 x. A(b4),c3(e1),da5 x. B(f2), g3, e1 x.
№4: Шклудов П. 

[нпр.d6 - бпр.b4, f6]
Белые начинают и выигрывают. Решение: c7(c3 A B C), b8(e5 D E F), f4(b2), c1(a1), b2(h8), a1 x. A(a3), b8(g5), f4, c1 x. B(g5), b8(h4), g3, a5 x. C(e5), b8(d4 G), e5x. D(g5), f4 x. E(d2), e5, e1 x. F(b2), e5, a1 x. G(f4), g3/h2(c3), f4(b2), c1(a1), b2(h8), a1 x.
№5: Шклудов П., 1995 г. 

[нпр.e5, f4, g3, g5 - нпр.b2, b4, e7, g7, h6]
Белые начинают и выигрывают. Решение: ef6, ff8(hh2 A), fc1(eg7), ch6(hf4), ge3(fd2), hc1 x. A(eg7), fc1(hh2), ch6(hf4), ge3(fd2), hc1 x.
№6: Шклудов П., 1997 г. 

[нпр.a1, b2, d2 бпр.c1, d4 – нпр.a3, f2]
Запереть небитые дамку и простую. Решение: de5(e1 A), ef6, bc3, cd4, ab2, dc3 #. A(g1), de3, bc3, ed4 #.
№7: Гончар В. (Минская обл., Беларусь). 

[нд.c3, e5 бд.b6, d6 нпр.d4, f4 бпр.c5, c7, e1, f2, f6, g5 - бд.a3, h4 нпр.a5 бпр.d8]
1й чемпионат Новополоцка по шашечной композиции, 6.5 баллов. Запереть небитую простую. Решение: fe7(hf6 A), g7, g3, d8, g5, g3 #. A(df6), e7, g5, a7, b2, h2, f8(d6), a3, c1, e3, g3, cd2, c3, ef2 #.
№8: Лойко С. (Волынская обл., Украина). 

[бд.e1 нпр.c3 бпр.c5, d4 - нпр.b8]
1й чемпионат Новополоцка по шашечной композиции, 5.5 баллов. Запереть битую простую. Решение: d2(c7 A), b6, c5(b4), a3 #. A(a7), d6(b6), c7, e3/h6(c7 B), c1(d6 C), c5, e1 #. B(e7), c1(d6 D), c5, e1 #. C(b6), c5, a1 #. D(f6), e5, a1 #. 
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